
新苏教版五年级下数学期中试题一 
一、仔细填空。（28分）

1、如果a、b是两个连续的自然数（且a、b都不为0），它们的最大公因数是（     ），最小公倍数是（     ）。如果a、b是两个非零的自然数，且a是b的倍数，它们的最大公因数是（     ），最小公倍数是（     ）。

2、把3米长的绳子平均分成7段，每段长 EQ \F(（  ）,（  ）) 米，每段长是全长的 EQ \F(（  ）,（  ）) 。
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4、食堂面粉的吨数是大米的1.2倍，大米有a吨，面粉有（      ）吨，面粉和大米一共有（       ）吨，面粉比大米多（       ）吨。
5、三个连续偶数的和是60，其中最大的一个数是(     ) 
6、26至少增加（     ）就是3的倍数，至少减少（     ）就是5的倍数。
7、一个数除以8余1，除以6也余1，这个数最小是（     ）。

8、一个数的因数最大是36，这个数的因数有（                         ）。

9、写出三组最大公因数是9的数。

（     ）和（     ），（     ）和（     ），（     ）和（     ），

10、写出下面每题的等量关系式：
（1）小亮现在的身高比出生时的3倍少0.03米（                                                ）

（2）六（1）班栽了25棵杨树，还栽了3行松树，一共栽了61棵树（                                         ）

（3）小丽和小明同时从相距960米的两地相对走来。小丽每分走58米，小明每分走62米。经过几分两人相遇？
（                                                ）

11、我国人口大约占世界人口的 ，表示把（      ）看作单位“1”，平均分成(     )份，我国人口有这样的(     )份。
12、在①5.6＋x=7.8； ②95-37=58； ③8-y；④30+x<75；⑤9x=72+18中，等式有（         ），方程有（      ）。

二、慎重选择。（10分）
1、一张长18厘米，宽12厘米的长方形纸，要分成大小相等的小正方形，且没有剩余。最少可以分成（     ）。

A. 12个             B.15个         C. 6个 
2、一个三角形的面积为15平方分米，底为5分米，高为多少分米？设高为y分米，下列方程不正确的是（     ）。

    A、5y＝15×2               B、15÷y＝5            C、5y÷2＝15
3、块长方形土地，周长是100米，长是宽的2倍，宽是多少米？解：设宽是x米，正确的方程是（      ）。

    A、2x＋x＝100             B、2x＋x＝100÷2        C、2x－x＝100÷2
4、两个数的最大公因数是4，最小公倍数是24，这两个数不可能是(     )。
A. 4和24                B. 8和12                C. 8和24    
5、 如果a-b=1，那么a和b的最大公因数是（      ）
A、a                      B、1                    C、b
三、认真计算。（26分）
1、口算。(8)
50×0.46＝
         0.08×125＝
         0.6÷0.03＝

       0.125×8÷0.125×8＝
0.72÷24＝
         70÷1000＝
         5.6÷0.56=
           7.47＋5.5－7.47＋4.5＝   
2、写出每组数的最大公因数。(每题1分，共3分)

   15和60         12和13        18和21

3、写出每组数的最小公倍数。(每题1分，共3分)

   14 和10         6和9           8和9

4、求X的值：（12分）
5x－1.3＝0.2        0.5x÷2＝2.5 
9.4x－7.4x＝6.18          9.4＋2x＝10  

[image: image1.wmf](

)

(

)

四、看图列方程并解答。（6分）

（1）
（2）
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五、解决实际问题。（30分）
1、100千克花生可榨油35千克，平均每千克花生可榨油多少千克？榨1千克花生油需要多少千克花生？
2、电冰箱厂今年计划生产冰箱72万台，比去年产量的2倍少6万台。去年生产冰箱多少万台？（用方程解）

3、长途汽车站每15分钟向南京发一次车，每20分钟向常州发一次车，6:00同时发车后，要到什么时间会再次同时发车？
4、有两根彩带，一根长30厘米，另一根长16厘米。现在要把它们剪成长度一样的短彩带且没有剩余，每根短彩带最长是多少厘米?

5、王青买了6本笔记本和4枝圆珠笔，共用去22.4元。每枝圆珠笔1.9元，每本笔记本多少钱？（用方程解）
6、甲乙两艘轮船同时从一个码头向相反方向开出。甲船每小时行25千米，乙船每小时行27千米。几小时后两船相距208千米？
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